

中巴两党第七届理论研讨会在北京举行 习近平和卢拉分别致贺信

新华社北京4月9日电 4月9日,中国共产党和巴西劳工党第七届理论研讨会在北京举行。中共中央总书记、国家主席习近平和巴西劳工党名誉主席、总统卢拉分别向研讨会致贺信。

习近平在贺信中表示,2022年10月,中国共产党第二十次全国代表大会明确了中国共产党的中心任务是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进强国建设和中华民族伟大复兴。2023年1月,巴西劳工党再次执政后,大力推动“加速增长计划”“新工业计划”等发展战略,致力于实现可持续全面发展。此次中巴两党以“加强执政党建设,探索现代化道路”为主题进行理论研讨恰逢其时,对加强执政能力建设、探索符合自身国情的现代化道路具有重要意义。

习近平指出,今年是中巴建交50周年、中国共产党同巴西劳工党建立关系40周年。站在新的历史起点上,中国共产党愿同巴西劳工党深化治国理

政经验交流互鉴,推动各自党的建设和国家发展进步,为引领新时代中巴关系向前不断发展,为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

卢拉在贺信中表示,今年巴中将迎来建交50周年,这是双方朝着构建命运共同体目标开展交流合作、深化友谊的50年。去年,我与习近平总书记共同推动两国全面战略伙伴关系迈上新台阶。巴中关系不仅对两国而且对全世界都很重要。我们将通过合作巩固联合国等全球治理传统机制,同时加强“77国集团和中国”、金砖国家和中拉论坛、“基础四国”等南南合作关键机制。巴西劳工党与中国共产党的关系是两国关系的重要组成部分。此次劳工党高级干部代表团访华并出席中国共产党和巴西劳工党第七届理论研讨会,目的是同中共开展治国理政经验交流,并就共同感兴趣的议题进行深入探讨和合作。我坚信,我们双方一定能找到更多汇合点和合作机遇。巴中两党、两国政府和两国人民之间的交流将更加密切和卓有成效。

朝中社:

朝鲜制定“朝中友好年”徽标

新华社首尔4月9日电 今年正值中朝建交75周年暨“朝中友好年”,朝中社9日报道说,朝鲜为此制定了“朝中友好年”徽标。

据报道,该徽标上绘有朝鲜蓝红色国旗和中国五星红旗、象征建交75周年的

数字“75”、“朝中友好年”朝鲜文字样、“朝中友好年”中文字样,以及朝鲜平壤的凯旋门和中国北京的天坛祈年殿形象。

报道说,朝鲜今年将在政治、经济、文化等各领域进一步发展与中国的双边关系。

AI热推升日一企业股价涨近4倍

日本京都一家企业的股票价格在人工智能(AI)热潮中上涨390%,因为这家企业控制芯片制造过程中虽小但关键的环节。

美国彭博新闻社8日援引技术洞察公司的信息报道,日本东和公司占据全球芯片封装设备市场的三分之二份额。

芯片封装是一种半导体封装技术,用于保护和支撑半导体寿命,确保芯片在各种环境下稳定工作。封装环节不仅可保护芯片,同样有助于提升最终产品的性能和可靠性。

人工智能技术发展需要高性能芯片,而需要更为复杂的芯片设计。这推升东和公司股价在过去一年间不断上涨。

公司总裁冈田博和说:“客户说没有我们的技术,他们无法制造高端芯片,尤其是生成式AI使用的芯片。”

他说,在高端芯片封装设备领域,东和几乎占据100%市场份额。

如今,东和公司客户群体拓展至韩国SK海力士公司和三星电子公司等企业。这些客户购买东和的压缩封装工具。

彭博社提供的数据报道,自去年夏季以来,SK海力士和三星电子共下单22台这种设备,每台售价大约200万美元。其中一些机器毛利率超过50%。

东和创立于1979年,位于京都郊区,曾发明如今获广泛使用的芯片密封胶。

新华社微特稿

马斯克:AI两年内或将进化到“比最聪明的人还聪明”

新华社洛杉矶4月8日电 美国知名企业家埃隆·马斯克8日在社交媒体上表示,到明年年底或者2026年,新的人工智能模型可能将超越人类的智力,“比最聪明的人还聪明”。

马斯克与挪威银行投资管理基金首席执行官尼古拉·坦根的访谈当天在社交媒体平台X上发布。马斯克在访谈中说,他预测通用人工智能的智力将在两年内甚至明年就可能超过人类,比他去年预测的2029年这一时间点提前不少。

马斯克说,去年,人工智能发展过程中的主要制约因素是缺少高性能芯片,如今这一限制正在得到缓解,而电

力供应成了新的限制。未来一两年,人工智能发展的关键就在于电力供应。

马斯克去年成立人工智能初创公司xAI,该公司去年11月推出首款人工智能模型Grok。马斯克说,二代模型Grok 2的训练需要大约2万个英伟达图形处理器(GPU)计算芯片H100,而三代模型对这款芯片的需求将超过10万个。

马斯克透露,Grok 2的训练将于今年5月完成,进程一度因芯片短缺受阻。

挪威银行投资管理基金是挪威主权基金,也是马斯克所领导的特斯拉公司股东之一。



4月8日,在叙利亚首都大马士革,伊朗外长阿卜杜拉希扬(左)与叙利亚外长梅克达德出席新闻发布会。

伊朗外长阿卜杜拉希扬8日在叙利亚首都大马士革表示,美国对以色列袭击伊朗驻叙利亚使馆的行为负有责任。

家有喜报 官宣幸福

常州日报、常州晚报
《家有喜报》
公告服务
承接各类个人喜庆
公告登报服务

订婚 嫁娶 庆祝

扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。登报热线:86603740
地址:常州市新北区龙蟠路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

销户公示

由江苏天启建设有限公司承建的常州市经开区横林镇顺通路东侧,312国道北侧地块(HL061208)地块项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年4月10日至5月22日),如有异议,请向江苏常州经济开发区建设局建工管理科(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话0519-89863244。

江苏天启建设有限公司
2024年4月10日

声明作废 (销户公示)

8660374

扫码即可线上登记办理

中国东盟合作奏响命运与共华彩乐章

4月以来,东盟国家掀起一波高层访华热潮。印度尼西亚当选总统普拉博沃、老挝副总理兼外长沙伦赛、越南国会主席王庭惠、泰国公主诗琳通等东盟客人纷至沓来,广受关注。

朋友越走越近,邻居越走越亲。中国与东盟是命运与共的好邻居、好朋友、好伙伴。在常来常往中,双方积极开展友好合作,不断增进理解互信,共同实现发展振兴,为地区和平发展注入稳定性和正能量。

命运与共

印尼当选总统普拉博沃首次出访首站即选择中国。“推进两国关系更加全面和高质量发展,落实好构建两国命运共同体”“积极宣传越中友好,建设好具有战略意义的越中命运共同体”“为夯实两国民间友好、推进构建具有战略意义的越中命运共同体发挥积极作用”……在近期东盟国家高层“访华潮”中,“命运共同体”成为热词。

中国1991年与东盟建立了对话关系,2003年中国作为域外国家第一个加入《东南亚友好合作条约》,2013年中方提出构建更为紧密的中国-东盟命运共同体。数十年间,中国和东盟携手迈入全面战略伙伴关系,共同应对国际格局深刻演变。双方保持密切高层

互利共赢

“高铁已成为我最爱的交通方式。”在印尼首都雅加达工作的阿纳斯塔夏赫·凯特林说,她的家人都住在万隆,自雅万高铁去年10月正式开通运营以来,她已多次乘坐雅万高铁。作为中印尼共建“一带一路”合作的金字招牌,雅万高铁累计发送旅客已突破200万人次。

在中老铁路沿线,不久前传来另一则好消息。截至3月12日,中老铁路累计发送旅客3020万人次,发送货物3424万吨,其中跨境货物超780万吨,国际黄金大通道作用日益凸显。老挝副总理兼外长沙伦赛在此次访问期间再次提到这条助力老挝实现从“陆锁国”变为“陆联国”梦想的铁路。他表

示,愿同中方共同推动老中铁路发挥更大经济效应。

泰国是东南亚重要的汽车生产国,中国车企在泰国建立电动汽车产业链,推动当地汽车产业向绿色低碳转型。泰国国家研究院泰中战略研究中心主任苏拉西·塔纳唐认为,中国用自身实践证明绿色低碳对经济和社会的意义,通过国际合作把技术、经验分享给世界,助力全球绿色发展。

如今,中国与东盟国家的合作连点成线、连线成面,一幅携手共赢的全景图正逐渐显现。在马来西亚新亚洲战略研究中心理事长许庆琦看来,中国坚持高水平对外开放,推动共建“一带一路”高质量发展,搭建进博会、广交会、东博会等经贸平台,推动中国-东盟自贸区、《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)等不断发展,亚太地区特别是东盟直接受惠。他期待东盟能够抓住机遇,促进自身经济增长。

2023年,中国与东盟国家双边贸易继续增长,规模达6.41万亿元。东盟连续4年保持中国第一大贸易伙伴地位,中国也连续多年为东盟第一大贸易伙伴。新加坡大华银行中国执行董事辛韬说,中国和东盟国家的经贸联系密不可分,双方产业链融合将进一步深化。

相知相亲

中国与东盟国家山水相连、人文相通,友好交往源远流长。东南亚地区自古就是海上丝绸之路的重要枢纽。如今,“21世纪海上丝绸之路”繁荣发展,见证着中国与东盟友谊之树生机勃勃。

今年以来,中国已同新加坡、泰国签署互免签证协定。自3月1日中泰互免签证协定生效以来,中国游客访泰热度持续攀升,助力泰国旅游业焕发生机与活力。泰方数据显示,截至3月31日,今年以来泰国累计接待外国游客超过937万人次,其中中国游客超过175万人次,位居第一。政策利好带来“双向奔赴”。中泰互免签证也使泰国游客赴中国旅游的热情高涨,文化旅游、民俗游等中国旅游产品正受到越来越多泰国游客关注。

在近日举行的第22届曼谷国际书展上,中国图书受到泰国民众青睐。威尔伦说,面对复杂的国际地区环境,东南亚国家普遍希望从中国的发展成就中汲取经验。他期待更多中国书籍能在泰国翻译出版,相信这些书籍将为泰国读者更加全面认识和了解中国式现代化提供重要参考。

2014年以来,中国和东盟共同举办了文化交流年、教育交流年、旅游合作年、创新年、媒体交流年等活动。2024年是“中国-东盟人文交流年”。中国驻东盟大使侯艳琪表示,人文交流年将在中国和东盟之间架起一座“心桥”,助力构建更为紧密的中国-东盟命运共同体。

新华社记者 汤沛沛 叶平凡 陶方伟



日全食 穿越 北美三国

当地时间8日,北美洲迎来日全食。此次日全食带斜穿北美洲三国墨西哥、美国、加拿大,数百万民众聚集在日全食路径上的不同地点观赏这一天文奇观。

据美国航天局介绍,此次日全食自墨西哥开始,穿过墨西哥部分地区后从美国得克萨斯州进入美国,先后穿过俄克拉荷马州、阿肯色州、密苏里州、伊利诺伊州、肯塔基州、印第安纳州、俄亥俄州、宾夕法尼亚州、纽约州、佛蒙特州、新罕布什尔州和缅因州。此后进入加拿大,最后于当地时间17时16分左右在加拿大纽芬兰岛的大西洋海岸结束。日全食带宽约200公里,持续时间最长的地点在墨西哥境内,约4分28秒。

图为孩子们在美国密歇根州大布兰克观看日食。新华社/美联

加沙停火谈判“乍明还暗”

以色列称“有一天”将打拉法

多方代表8日说,巴勒斯坦加沙地带停火及释放被扣押人员新一轮谈判取得“显著进展”,是“最接近达成协议的一次”。

然而,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当天晚些时候强调,以军“有一天”会进攻加沙地带南部城市拉法。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面则表示,以方提出的停火协议方案没有满足巴方要求。

互做让步?

埃及媒体8日早些时候报道,在埃及首都开罗举行的新一轮谈判取得“显著进展”,所有谈判方就停火协议的基本问题达成一致。

参与本轮谈判的有以色列、哈马斯、卡塔尔、埃及和美国的谈判代表。美方代表包括美国中央情报局局长威廉·伯恩斯。

两名不愿公开姓名的埃及安全部门官员8日告诉开罗新闻电视台,以色列和哈马斯都做出了让步,可能会达成一项三阶段停火方案。双方让步涉及释放被扣押人员及让流离失所的居民返回加沙地带北部等。

这两名官员披露,谈判调停方还建议,在以方安全部队在场的情况下,可由一支阿拉伯国家的部队监督加沙地带居民返回北部,以方安全部队之后再撤离。目前,多方代表团已经暂时离开开

各执一词

停火谈判看似出现进展的同时,以色列总理内塔尼亚胡8日晚的表态又给这一进程蒙上阴影。

内塔尼亚胡在视频讲话中强调,为在本轮巴以冲突中取胜,以军需要进攻拉法,“这将会发生;有一个日期”。他还表示,已收到新一轮加沙地带停火谈判的详细报告。

按照内塔尼亚胡的说法,以方“一直致力于实现首要目标”,即让所有被扣押人员获释及彻底清除哈马斯。

以方7日宣布从加沙地带南部汗尤尼斯地区撤军,但强调撤军是为“将来的任务做准备”,包括在拉法的军事行动。

人道灾难

多家媒体8日报道,以军从汗尤尼斯地区撤军后,数以百计当地民众驾着驴车、推着手推车返回家中,却发现一片狼藉。

大量建筑遭彻底摧毁或损坏,不少民众试图在被推土机夷为平地的街道上寻找曾经的家。“我找不到自己的家”,马格迪告诉美联社记者,“家在哪里?哪里是我家?”

“震惊,令人震惊……破坏让人无法接受”,另一名当地居民迪亚卜告诉路透社记者,“我要回我的房子,虽然我知道它已经被毁了。”

据加沙地带卫生部门最新通报,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、逾7.5万人受伤。

8日晚些时候,埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西、约旦国王阿卜杜拉二世、法国总统埃马纽埃尔·马克龙联合发表文章,呼吁加沙地带立即停火并执行安理会相关决议。

同时,三国领导人警告以色列对拉法发动进攻只会带来更多死亡和痛苦,加剧加沙地带民众大规模流离失所的风险。他们谴责所有违反和践踏国际人道主义法的行为,包括所有暴力、恐怖主义和袭击平民行为。

三国领导人还强调,必须“大量增加”进入加沙地带的援助物资数量,“加沙地带的战争及其造成的人道主义灾难现在必须结束。” 新华社专特稿

常报热线

新闻 88066021 发行 86602046
广告 86603740 印务 86603791

美国彭博新闻社9日报道,美国知名投资人沃伦·巴菲特旗下伯克希尔-哈撒韦公司计划再次在全球发行日元债券。

彭博社援引一名知情人士的报道

彭博社:

巴菲特旗下公司拟再发日元债

道,伯克希尔-哈撒韦公司已委托多家银行协助发行这一债券,发行时间取决于市场环境,“可能会在不久的将来”。伯克希尔-哈撒韦上次发行日元债券是在去年11月,总规模达8亿美元。

日本大和证券公司策略师石户谷厚子(音译)说:“伯克希尔-哈撒韦发行日元债的计划,令人猜测这家企业是否将买入更多商社股票。”

日本三菱商事公司、住友商事公司和丸红公司股价当天应声上涨。

伯克希尔-哈撒韦公司此前买入日本股票,助推日本股市去年大幅上

涨。一些分析师试图推测,巴菲特接下来将买入哪些日本股票。

石户谷预测,除商社股票外,伯克希尔-哈撒韦同样可能买入日本股市一些被低估、具有品牌优势或金融行业公司的股票。

伯克希尔-哈撒韦此次发行日元债券的时机引人关注。日本央行银行3月19日宣布将政策利率从负0.1%提高至0至0.1%范围内,同时决定结束收益率曲线控制政策,并停止购买交易型开放式指数基金和房地产投资基金。这是日本央行17年来首次加息。

新华社微特稿